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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad der gemeente Tubbergen, 
gehouden op maandag 12 december 2016, aanvang 19.30 uur, in de 
raadszaal van het gemeentehuis, Raadhuisplein 1, Tubbergen. 
 

Aanwezig: De voorzitter: mr. M.K.M. Stegers, burgemeester  
griffier: mevrouw H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar 
Leden: Mw. J. Aalderink-Büter, mw. U.M.T. Bekhuis-Groothuis,  
mw. H.M.N. Berning-Everlo, R.J.G. Booijink, A.G.E. Busscher,  
P.H.G.M. Hannink, mw. J.C. Detert Oude Weme-Oude Rengerink,  
mw. A.B.E.G. Kemperink, H.H.W. Lentferink, B.G.M. Olde Hampsink,  
H.B.J. Oude Luttikhuis, H.A.M. Plegt, mw. K.A.M. Reinerink-Hutten,  
L.P. Stamsnieder, mw. E.A.S. Veenhuis-Sonder, W.J.G. Weerink, H. Wessels 
 

Op uitnodiging van 
de raad aanwezig: 

Wethouders T. Vleerbos, E.J. Volmerink, R.H. de Witte 
 

Afwezig: L.W. Oosterink, H.J. Stevelink 

1. Opening 

De voorzitter: Dames en heren, mag ik u uitnodigen om met mij te gaan staan voor het lezen van het 
openingsgebed. De vergadering is geopend. Hartelijk welkom u allen. Er zijn een paar onderwerpen die 
echt duidelijk als bespreekstuk zijn, en een aantal ook als hamerstuk, maar die zal ik benoemen als het 
punt aan de orde komt. Afwezigen zijn de heer Oosterik en de heer Stevelink. En de heer Oude Luttikhuis 
die is onderweg, die komt over 3 minuten denk ik.  

2. Vaststelling agenda 

De voorzitter: Vaststellen agenda.  
De heer Weerink: Dank u wel voorzitter. Ik wil mededelen dat ik wegens mogelijk conflictering niet 
deelneem aan de bespreking van punt 7, vaststelling bestemmingsplan Tubbergen Amaliahof.  
De voorzitter: Staat genoteerd, en als u dan op dat moment even op de tribune wil plaatsnemen, dan 
denk ik dat het duidelijk wordt aan iedereen.  
De heer Weerink: Ga ik doen. 
De voorzitter: Ja. 
Mevrouw Kemperink: Voorzitter. 
De voorzitter: Ja.  
Mevrouw Kemperink: Om dezelfde reden wil ik niet meedoen aan de beraadslaging van punt 7 en 8 van 
de agenda, Amaliahof en knooperf Langeveen.  
De voorzitter: Maar stemmen wel? 
Mevrouw Kemperink: Stemmen wel.  
De voorzitter: Oké. Ja, dat klinkt misschien wat cryptisch, maar ik snap het, want het is eventjes zo. Maar 
dat komt straks wel aan de orde. Ja? Verder nog opmerkingen? Niet, dan gaan we de agenda zo 
behandelen. 

3. Mededelingen 

De voorzitter: Mededelingen van onze kant zijn er niet. Van uw kant? Ook niet. 

4. Vragenuurtje 

De voorzitter: Er zijn geen vragen ingediend voor het vragenuurtje. 
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5. Vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 7 november 2016 

De voorzitter: Agendapunt 5, het vaststellen van de notulen van de openbare vergadering van 7 
november 2016. Zijn er van uw kant onvolkomenheden geconstateerd die nu moeten worden 
gerapporteerd? Niet, dan stellen we deze vast. Naar aanleiding van? Ook niet.  

6. Vaststellen lijst ingekomen stukken 

De voorzitter: Dan gaan we door naar agendapunt 6, het vaststellen van de lijst ingekomen stukken. Kunt 
u zich vinden in de voorgestelde wijze van afdoening? Ja, allemaal? Dan aldus besloten.  

7. Vaststellen bestemmingsplan Tubbergen, Amaliahof-Julianastraat 

De voorzitter: Dan zijn we nu toegekomen aan agendapunt 7, het vaststellen van het bestemmingsplan 
Tubbergen, Amaliahof-Julianastraat. Wie van u mag ik daarover het woord geven? Ja, mijnheer Hannink.  
De heer Hannink: Voorzitter, dank. Onze fractie Gemeentebelangen/VVD heeft er nogal sterk naar 
gekeken. Ook zeker het aantal ingediende zienswijzen, hebben wij in ogenschouw genomen en naar 
gekeken van: moeten wij hier wat mee, kunnen wij hier wat mee? En uiteindelijk zijn we tot een conclusie 
gekomen als volgt. Dit hele plan past volledig in ons denken en doen, zoals wij die hier ook eerder met 
elkaar hebben besproken in deze raad. Dat we voor inbreiding willen gaan boven uitbreiding, en past 
volledig in onze woonvisie. Dit betekent dat wij akkoord gaan met het voorgestelde raadsvoorstel met 
betrekking tot Amaliahof. 
De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Wessels. 
De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Voor ons ligt het voorstel bestemmingsplan Amaliahof. Bij het 
doorlezen van de zienswijzen, en ook bij het aanhoren van de insprekers, merkten we dat er kennelijk 
burgers zijn die het belangrijk vinden dat we dezelfde types woningen in één straat krijgen. Is een straat 
gevuld met voornamelijk twee-onder-een-kap woningen, dan mogen er vooral geen rijtjeshuizen worden 
gerealiseerd, zo lijkt de gedachte. Onze fractie denkt daar anders over. Wij vinden het een goede zaak 
dat we gemengde straten krijgen, waar starters in rijtjeswoningen leven, mensen van middelbare leeftijd 
in grotere huizen misschien, en ook bejaarden in kleinere appartementen. Wat ons betreft: lang leve de 
verschillen. In meerdere gemeente in ons land blijkt deze vermenging heel goed te werken, en te leiden 
tot veel begrip voor elkaar, en ook tot onderlinge samenwerking en noaberhulp. Ander punt: ondanks dat 
we allemaal vinden dat er woningen moeten komen voor jongeren met een kleinere beurs, is het plan 
hiervoor met acht rijtjeshuizen aan de Julianastraat gesneuveld. In gesprekken met de buurt - zo hoorden 
we vorige week - waren er dermate veel bezwaren dat de ontwikkelaar gekomen is tot een andere 
variant, met de thans voorliggende zes twee-onder-een-kap woningen met een dubbele koopprijs. 
Blijkbaar vinden we allemaal dat er jongerenwoningen moeten worden gebouwd, maar wil niemand ze in 
zijn straat. Nou daar is een mooie Engelse afkorting voor. Onze fractie vindt het een gemiste kans dat de 
eerder voorgestelde acht goedkopere woningen het niet hebben gehaald. Maar zoals de wethouder wel 
eens eerder heeft opgemerkt: de gemeente bouwt geen huizen. De projectontwikkelaar heeft het plan 
aangepast en dat ligt nu voor. Met een licht gevoel van teleurstelling gaan we hiermee akkoord. We 
hebben kennis genomen van de zienswijzen, en delen de mening van het college in de nota zienswijzen. 
De nieuw te bouwen woningen voldoen aan de onlangs vastgestelde woonvisie. Ze vallen onder de 
inbreiding en passen ook in de omgeving. Akkoord dus met de vaststelling van dit bestemmingsplan. 
Dank u wel. 
De voorzitter: Dank u wel. Ja, mijnheer Busscher. 
De heer Busscher: Dank u, voorzitter. Voorzitter, dit agendapunt hebben we vorige week uitvoerig aan de 
orde gehad in de commissie. Een plan voor zes woningen, waarvan drie twee-onder-een-kap, waar 
afhankelijk eerst de bedoeling was van acht en er was ook een stuk van vier. Het stuk dat nu voor ligt 
hebben we ook vorige week uitvoerig de zienswijzen daarop beluisterd. De buren, we hebben ook de 
aandacht daarvoor gehad: wat kunnen we met elkaar brengen? Het ging ook over het proces daarvoor, 
maar wij menen als CDA-fractie dat we in kunnen stemmen met dit plan. Een plan - wat de heer Wessels 
ook aangeeft -: het is geen plan voor acht woningen voor jongeren, het is een iets duurder segment. Maar 
we zijn toch blij dat er nu een plan ligt voor zes woningen, en daar kunnen we mee instemmen. Dank u. 
De voorzitter: Dank u wel. Mevrouw Kemperink. 
Mevrouw Kemperink: Een stemverklaring van wat wij besproken hebben in onze fractie. Dorpen Centraal 
hecht er heel veel waarde aan dat er gebouwd wordt voor jongeren, vooral met een kleine beurs. Helaas 
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is dit hier niet gelukt, maar we zien ook in dat voor jongeren dit een kans is voor een aantal starters en 
doorstromers, en dus juichen wij dit toe. Vandaar dat wij akkoord gaan met dit voorstel. 
De voorzitter: Dank u wel. Ik hoop dat nu aan de anderen duidelijk is wat mevrouw Kemperink bedoelde 
met niet deelnemen aan de beraadslaging. Ja? Ik constateer dat u unaniem bent over dit voorstel, en dat 
u allen akkoord gaat. En daarmee is het bestemmingsplan vastgesteld. Dank u wel. 

8. Vaststellen bestemmingsplan Langeveen, knooperf Veldboersweg 4 

De voorzitter: Agendapunt 8, vaststellen bestemmingsplan Langeveen, knooperf Veldboersweg 4. Wie 
mag ik daarover het woord geven? Ja gaat uw gang, mevrouw Aalderink. 
Mevrouw Aalderink: Voorzitter, wij zijn als CDA blij dat het knooperf eindelijk doorgang kan vinden. En dat 
aspirant bouwers in het nieuwe jaar aan de slag kunnen. Ze zitten hier op de tribune, mooi. Het is 
belangrijk voor Langeveen dat onze jongeren en alle anderen gegadigden zich in onze eigen kern kunnen 
vestigen. Dus wij zijn akkoord. Dank u wel. 
De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Hannink. 
De heer Hannink: Voorzitter dank. Voorzitter, knooperf ligt nu voor ons. Een nieuw bouwstuk met een 
nogal grote geschiedenis. Geschiedenis waar wij niet al te trots op zijn, onze fractie. Geschiedenis met 
heel veel gedoe, verwisseling, en van alles wat erbij is gekomen. Maar uiteindelijk zijn we blij dat dit nu 
voorligt. En hopelijk dat volgende week de schop in de grond gaat wat ons betreft. Dank. 
De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Wessels. 
De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Woorden van de zelfde strekking. Ik heb de vorige keer dit ook 
een hoofdpijndossier genoemd. Veel wethouders hebben er heel veel tijd in gestopt in het beroemde 
knooperf, maar het is uiteindelijk niet geworden wat we er toen allemaal van dachten. Dus we moeten 
maar gauw naar plan b toe, en hier zo snel mogelijk de schop in de grond zetten. Dank u wel. 
De voorzitter: Mevrouw Kemperink. 
Mevrouw Kemperink: Wij hebben herhaaldelijk gevraagd naar de bouwmogelijkheden voor jongeren in de 
kleine kernen. Het knooperf biedt een oplossing voor de jongeren in Langeveen. Wij vinden het ook mooi 
dat er een plan ligt waar de jeugd weer mee verder kan, dus wij ondersteunen dit plan. 
De voorzitter: Dank u wel. Ik constateer dat de gordiaanse knoop is doorgehakt op deze avond, en ik wil 
graag het woord even geven aan de wethouder.  
Wethouder Volmerink: Dank u wel, voorzitter. Bij deze wil ik de potentiële kopers feliciteren met dit 
bestemmingsplan. Het is inderdaad, zoals eerder genoemd is, juist voor starters en juist voor 
Langeveners, en dat was uiteindelijke het doel ook. Het was inderdaad een bijzonder proces, en we 
danken Langeveen voor het gestelde vertrouwen in ons. En ik wens u heel erg veel succes met de bouw, 
want volgens mij moeten jullie nu aan het werk. Succes ermee. 
De voorzitter: Een hele opluchting denk ik. Ja, goed. Dank u wel. 

9. Tubbergen op de toeristische kaart vanuit een nieuwe organisatiestructuur met focus 

en goede aansluiting op Twente. 

De voorzitter: Agendapunt 9, Tubbergen op de toeristische kaart vanuit een nieuwe organisatiestructuur 
met focus en goede aansluiting op Twente. En wie mag ik daar als eerste het woord geven? Ja, mijnheer 
Plegt. 
De heer Plegt: Dank u wel, voorzitter. Voorzitter, ik refereer maar even aan het beeld dat ontstond tijdens 
de bespreking van deze kwestie in de commissie. Daar zagen wij één en al enthousiasme. Een 
dolenthousiaste wethouder, een dolenthousiaste ambtenaar die de zaak presenteerde, maar ook een 
hele enthousiaste ondernemer die de schouders eronder wil zetten, and last but not least nog een 
enthousiaste ex-directeur van de VVV die nog eens een steentje bij droeg. Al dit enthousiasme dat geeft 
het gevoel dat dit de goede weg op gaat, maar ik zeg ook maar ronduit, en dat is de mening van onze 
fractie: gelet op hoe het tot nu toe ging met de VVV, en de wijze waarop de ondernemers daarachter 
stonden, dan zou je toch heel graag willen dat de sector zelf hier ook zijn schouders onder steekt. Men 
zei: er zijn zestien ondernemers. Nou we keken toen achterom, en er zaten - ik zeg het maar weer 
ronduit, beetje zorgelijk ook, weer zestien de gezichten die je heel vaak ziet. En daar is niks mis mee, dat 
is zeer te waarderen dat er mensen zijn die altijd weer hun steentje willen bijdragen en hun beste beentje 
voor willen zetten. Maar we zouden ook graag zien dat het breder wordt. Want anders dreigt zo wat in de 
commissie ook gezegd waar het Twents Bureau voor Toerisme aan ten onder is gegaan, aan teveel 
overheid en aan te weinig ondernemers. En datzelfde dat moet je hier niet hebben. Ik doe niet aan 
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doemdenken, dus dat gaan we hier ook niet doen. Maar wat we graag zouden zien is dat dit een succes 
wordt, en dat we met z’n allen daar de schouders onder zetten. En ik zou heel graag zien, ook een beetje 
als een uitdaging voor de wethouder, om ook samen met de sector: probeer er hier zoveel mogelijk de 
schouders onder te krijgen. Zodat de vogel die hier gecreëerd wordt ook kan vliegen. Het heeft nu nog 
kleine vleugeltjes, die moeten veel groter worden zodat die vogel goed kan vliegen straks. En wat wij 
graag zouden willen, en daar sluit ik mee af. Daar hebben we niet een amendement van gemaakt, omdat 
ik eigenlijk denk dat de wethouder daar wel in mee gaat. Al hebben we het helemaal niet voor besproken. 
Er staat in het raadsbesluit, in het dictum: na twee jaar een nieuwe organisatiestructuur, inclusief 
duurzaam verdienmodel en effecten evalueren. Dan zou het wat ons betreft ook goed zijn dat wij ook 
kijken naar het draagvlak van de sector. En daarop acteren als dat niet is zoals we dat graag zouden 
wensen. Dank u wel. En voor het overige akkoord. 
De voorzitter: Ja, dat had ik inmiddels begrepen. Mevrouw Kemperink. 
Mevrouw Kemperink: We willen ons eigenlijk een beetje aansluiten bij wat de heer Plegt al aangegeven 
heeft. Draagkracht vanuit de sector, heel erg belangrijk. Ook dat andere mensen zich hier bij aan gaan 
sluiten. Wij zien dit ook vooral als een kans, als een mooie impuls voor het toerisme. We hopen dat dit 
ook de gewenste resultaten heeft die ook gehoopt worden. We zijn akkoord met dit voorstel. 
De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Wessels. 
De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Ik sluit me ook aan bij de vorige sprekers. maar ik heb ook zelf 
nog een stukje. Belang van de toeristische sector is groot voor onze gemeente. Immers de agrarische 
sector heeft het moeilijk. Er zullen de nodige transformaties in de toekomst wellicht plaatsvinden, waarin 
de recreatieve sector een goed alternatief kan zijn. Ook blijft de vestiging van bedrijven voor onze 
gemeente lastig omdat we nu eenmaal geen gunstige ligging hebben ten opzichte van de rest van ons 
land. We moeten soms onze zwakke punten accepteren en onze sterke punten maximaal uitbuiten. We 
moeten daarom onze gemeente toeristisch groot op de kaart zetten, zodat recreatie zoekende toeristen 
niet om Twente heen kunnen, en ook niet om Tubbergen heen kunnen. Tijdens de vorige 
commissievergadering bleek dat er veel werk is verzet door de wethouder en zijn ambtenaren. Ook het 
enthousiasme van de recreatieondernemers was duidelijk aanwezig. Als fractie staan we dus achter de 
voorstellen voor de nieuwe toeristische organisatie. We zijn bereid om voor de pilot van de eerste twee 
jaar het gevraagde geld te reserveren, en vinden het inderdaad verstandig om na twee jaar te evalueren 
of de nieuwe organisatie toekomstbestendig is. Dank u wel. 
De voorzitter: Dank u wel. Mijnheer Busscher. 
De heer Busscher: Dank u, voorzitter. Voorzitter in het coalitieakkoord hebben we een paragraaf 
opgenomen over de vrijetijdseconomie. We hebben daarvoor twee jaar terug een raadswerkgroep 
ingesteld die zich bezighield met toerisme, recreatie en met name de economie, om de economie voor 
Tubbergen te versterken. Wat zagen wij: dat Tubbergen achterbleef bij de andere Twentse gemeenten. 
Een nieuwe structuur die nu voor ons ligt, samen als overheid, als gemeente, maar samen met de 
ondernemers. En zoals de heer Plegt ook zegt: enthousiaste ondernemers. Want die moeten het doen 
uiteindelijk. Die kunnen straks ook profiteren. We hebben duidelijk als politiek ook aangegeven: economie 
is belangrijk voor Tubbergen, en de recreatie kan daar een goeie invulling aan geven. De enthousiaste 
wethouder waarover gesproken wordt, en de enthousiaste ondernemers zijn goed op pad, op weg. We 
zijn ook eens en akkoord met de beschikbare middelen en dan over twee jaar evalueren hoe het er nu 
daadwerkelijk voor staat. Succes daarmee. Dank je. 
De voorzitter: Dank u wel. De wethouder. 
Wethouder De Witte: Blij met de positieve woorden. Wat ik ook al aangaf in de commissie, biedt onze 
vrijetijdssector veel mogelijkheden. Veel expansiemogelijkheden. Zoals de heer Wessels al aangeeft is 
het een sector die groter kan worden, maar ook heel erg divers is als we het hebben over 
streekproducten, horeca en hotels. Het is moeilijk om die bij elkaar te brengen en daar een heel duidelijke 
focus in aan te brengen. Het is ons gelukt. Daar hebben we veel werk in verzet. Ook de ambtelijke 
organisatie, maar ook de koplopers, de ondernemers daarin. En aan ons de schone taak, en ik ben gek 
op uitdagingen, om er voor te zorgen dat het draagvlak blijft, en dat we middels het draagvlak ook een 
duurzaam verdienmodel kunnen creëren die de sector niet alleen de komende twee jaar, maar de 
komende dertig jaar vooruit stuwt. Om er voor te zorgen dat we niet alleen meer mensen laten genieten 
van ons prachtige gebied. Maar er ook voor zorgen dat er werkgelegenheid wordt gecreëerd voor ook 
met name onze onderkant van de arbeidsmarkt. Want ik zie daar veel aanknopingspunten die harstikke 
essentieel is als je kijkt naar de uitdagingen die we hebben in de Participatiewet. Dus in zijn 
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algemeenheid blij met de reactie, blij met de positieve woorden, en ik zou u natuurlijk tijdig informeren en 
bijpraten over het vormkrijgen, het vormgeven van die nieuwe organisatie.  
De voorzitter: Dank u wel. Ik constateer dat u allen akkoord bent met dit voorstel, inclusief de 
opmerkingen ook van de heer Plegt, ook door de wethouder. Ik zag hem al knikken daarnet, dus dat komt 
ook helemaal goed. Ja, hartelijk dank daarvoor.  

10. Bijdrageregeling medisch afval gemeente Tubbergen 2017 

De voorzitter: Agendapunt 10, bijdrageregeling medisch afval gemeente Tubbergen 2017. 
Mevrouw Berning: Dank u wel, voorzitter. Voor ons ligt het raadsvoorstel bijdrageregeling medisch afval. 
De huidige regeling in een nieuw jasje. Op zich prima, een prima regeling voor huishoudens die extra 
restafval hebben door medische noodzaak. Echter, de wethouder gaf aan vorige week tijdens de 
commissievergadering, dat de Wmo-adviesraad niet gekend was in dit voorstel. Dat betreuren wij. 
Volgens ons is dit juist een voorstel waar dat goed van toepassing is. Nieuw binnen de regeling is de 
opname van de inzamelfrequentie. Zoals we onlangs in de raad hebben vastgesteld gaat de 
inzamelfrequentie van restafval van één keer per twee, naar één keer per vier weken. Een uitzondering 
daarop is opgenomen van huishoudens met medisch afval. Echter nu lezen we in het voorstel dat nu 
voorligt dat er maximaal 160 huishoudens van de gemeente Dinkelland en Tubbergen gebruik kunnen 
maken van de bijdrageregeling. Dit betekent voor de gemeente Tubbergen slechts 60 huishoudens. Onze 
fractie ontvangt geluiden van mensen die vermoeden dat dit waarschijnlijk te krap is. Omdat veel mensen 
ook nog niet op de hoogte zijn van de huidige bijdrageregeling. En ik zeg dat omdat bij deze regeling de 
inzamelfrequentie er aan gekoppeld is. Dus als mensen gebruik maken van de bijdrageregeling dan 
komen ze pas in aanmerking voor de extra ophaalronde. De vraag aan de wethouder is dus eigenlijk, dat 
we graag willen dat het maximale van 60 huishoudens, dat dat er af gaat. Dus eigenlijk dat mensen die 
gebruik willen maken van die regeling en de extra ophaalronde, dat ze er gewoon voor in aanmerking 
komen. Dat was het. 
De voorzitter: Nog anderen over dit punt? De wethouder. 
Wethouder Vleerbos: Dank voorzitter. Ik kan denk ik heel kort zijn want er is geen limiet aan het aantal 
personen dat er aan deelneemt. Wat we bij de financiële paragraaf wel hebben gedaan is het 
voorrekenen in dit geval dat er 40 inwoners gebruik van gaan maken. Dan hebben we het over een 
kostenpost van € 5000, en de wijze waarop we dat gaan financieren. Er is geen limiet op het aantal, dat 
‘m aanvraagt. Dus als ze voldoen aan de criteria, dan kunnen ze gebruik maken van deze regeling. 
Komen ze dus ook bij hen langs, kunnen ze gebruik maken van deze kwijtschelding. Er is geen limiet. 
Mevrouw Berning: Goed, duidelijk. Dank je wel wethouder. Dan rest mij nog één vraag: wordt dit nog 
extra gecommuniceerd richting de inwoner? 
Wethouder Vleerbos: De mensen die dit jaar gebruik hebben gemaakt van deze regeling worden weer 
rechtstreeks benaderd door ons. En de tweede groep, we gaan met het totale nieuwe beleid nog 
uitgebreid communiceren, dat doen we ook naar deze groep toe. En ook het gehandicaptenplatform 
wordt daar weer in meegenomen. Wij gaan niet gericht mensen benaderen waarbij wij het vermoeden 
hebben dat ze er voor in aanmerking komen, nog even voor de scherpte.  
Mevrouw Berning: Is dat eventueel een optie om dat in de keukentafelgesprekken, of dergelijke ...  
Wethouder Vleerbos: Ja, daar wel ja.  
Mevrouw Berning: Oké. 
Wethouder Vleerbos: Maar we gaan niet: u heeft huishoudelijke hulp, dus u zult hier ook wel ... Dat doen 
we niet. 
Mevrouw Berning: Goed, duidelijk. Dank je wel, wethouder. 
De voorzitter: Dat betekent dat u zich kunt vinden in het voorstel? 
Mevrouw Berning: Ja, zeker. 
De voorzitter: En mag ik aannemen dat het ook geldt voor de andere fracties? Ik zie instemmend geknik. 
Dat betekent dat u allen akkoord bent met de bijdrageregeling medisch afval gemeente Tubbergen 2017. 

11. Vaststelling (kavel)uitgifteprijzen gemeente Tubbergen 2017 

De voorzitter: Agendapunt 11, vaststellen kaveluitgifteprijzen gemeente Tubbergen 2017. Mevrouw 
Kemperink. 
Mevrouw Kemperink: Dorpen Centraal had in haar partijprogramma al een zienswijze om de kavelprijzen 
te laten zakken. Dit om de kavels vooral voor jongeren die op een kruispunt staan van vertrek naar 
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omliggende steden met betaalbare woningen, of blijven wonen in onze gemeente ... Oh wat zeg ik nou, 
oh sorry. Voor jongeren die op een kruispunt staan van vertrekken naar omliggende steden met 
betaalbare woningen, of blijven wonen in onze gemeente, zijn betaalbare kavelprijzen essentieel. 
Jongeren hebben de toekomst. Dus ook al zakken de kavelprijzen niet, een stagnatie is voor ons al een 
stap in de goede richting. Vandaar dat wij dit voorstel ondersteunen. 
De voorzitter: Dank u wel. Anderen nog? Dat betekent dat u allen akkoord bent met dit stuk? Wederom. 
Dan is hiermee de kaveluitgifteprijzen gemeente Tubbergen 2017 vastgesteld. 

12. Muziekonderwijs nieuwe stijl Tubbergen 

De voorzitter: Ik heb begrepen dat agendapunt 12, muziekonderwijs nieuwe stijl Tubbergen, een 
hamerstuk is. Iedereen hier mee eens? Bij deze vastgesteld. 

13. Heroriëntatie bibliotheken Tubbergen 

De voorzitter: Agendapunt 13, heroriëntatie bibliotheken Tubbergen. Mijnheer Wessels.  
De heer Wessels: Dank u wel, voorzitter. Even een opmerking vooraf. Ik lees in de formulering: uw raad 
heeft gekozen. En ik merk dat mij die formulering een beetje irriteert. Ik zou liever zien: uw raad is 
akkoord gegaan met het voorstel. Maar dat is even een taalkundig iets. Een andere opmerking: als je 
nagaat dat we € 450.000 hebben bezuinigd, en vervolgens een structureel bedrag van € 350.000 hebben 
geraamd. Daarna tijdens de begrotingsvergadering nog eens € 50.000 erbij hebben gelegd, hoe groot is 
onze bezuiniging dan eigenlijk nog? Als we bedenken dat we in het tweede programmajournaal al een 
voordelig saldo hebben van € 970.000 lijkt de conclusie gerechtvaardigd dat de hele bezuiniging in de 
culturele sector niet noodzakelijk is geweest. Zonde van de inspanning en de verschraling van de 
culturele sector. In deze vergadering wordt ons gevraagd het voorstel heroriëntatie bibliotheken voor 
kennisgeving aan te nemen, dat hebben wij gedaan. Dank u wel. 
De voorzitter: Nog anderen over dit punt? Niemand? Wethouder De Witte. 
Wethouder De Witte: Volgens mij, maar dat doe ik uit mijn hoofd, maar ik weet het bijna zeker, we 
hebben 3 ton structureel terug geraamd voor de nieuwe opstart heroriëntatie bibliotheekwerk. U heeft 
middels een motie aangegeven dat de nieuwe opzet in Geesteren en Albergen, inclusief de bibliotheek 
op school, vanuit die gelden moet worden vormgegeven. Dus structureel ramen we € 350.000 terug en 
niet 4 ton. 
De voorzitter: Mijnheer Wessels. 
De heer Wessels: Ik lees nog even wat hier staat, even voor het goede begrip: uw raad heeft in 
december 2014 gekozen voor een afbouw van de huidige opzet van de bibliotheek. Het schrappen van 
een structurele subsidie aan de bibliotheek levert een structurele kostenverlaging op van € 450.000. 
Daartegenover is een structureel bedrag geraamd van  
€ 350.000 voor het opzetten van toekomstbestendige opzet, inclusief de opzet van de bibliotheek op 
school concept in de komende jaren. Met de vaststelling van de begroting voor het jaar 2017 heeft uw 
raad ingestemd met het beschikbaar stellen van € 50.000 voor de komende vijf jaar. En dan kom ik op 
een rekensommetje van € 450.000 - € 350.000 - € 50.000 dan hou je nog € 50.000 voordeel over. Maar 
zeg me waar de rekenfout zit. 
Wethouder De Witte: U heeft in de motie die de raad heeft ingediend aangegeven dat met die  
€ 50.000 die we beschikbaar stellen voor de bibliotheek op school, ook de nieuwe opzet in Albergen en 
Geesteren moeten worden vormgegeven. Dus dan staat het verkeerd in het raadsvoorstel dat ter 
informatie is toegezonden. Het is 3,5 ton die ik heb voor de heroriëntatie op het openbare 
bibliotheekwerk, inclusief de bibliotheek op school. 
De heer Wessels: Nou ik ben blij dat het in ieder geval niet aan mijn rekenkunst ligt, maar dat het in het 
voorstel zit. 
Wethouder De Witte: Ook niet aan de mijne. 
De heer Wessels: Dank u wel. 
De voorzitter: Goed. Interpretatie, u gaat allen akkoord met dit voorstel zo begrijp ik. 

14. Vaststellen belastingverordeningen 2017 

De voorzitter: Agendapunt 14, ook daarvan heb ik begrepen dat het een hamerstuk is. En het gaat om het 
vaststellen van de belastingverordeningen 2017, de verordening afvalstoffenheffing, verordening 
rioolheffing en de legesverordening. Mag dit een hamerstuk zijn? Ja, bij deze vastgesteld. 
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15. Vaststellen verordening Onroerende Zaakbelastingen 2017 

De voorzitter: Hetzelfde geldt voor agendapunt 15, vaststellen verordening onroerende zaakbelasting 
2017, ook iedereen akkoord? Ja, bij deze. 

16. Vaststellen van de Financiële verordening Tubbergen 2017 

De voorzitter: En agendapunt 16, vaststellen van de financiële verordening Tubbergen 2017, ook dat is 
een hamerstuk. Akkoord, bij deze vastgesteld. 

17. Vaststellen van de Verordening Maatschappelijke Ondersteuning 2017, Jeugdhulp en 

wijzigen beleidsplan Omzien naar Elkaar 

De voorzitter: Agendapunt 17, u heeft aangegeven dat het ook een hamerstuk is, alleen daar zit een 
kleine technische fout in. Want bij de Verordening Maatschappelijke Ondersteuning staan twee artikelen 
genummerd met 13, en die moeten dus hernummerd worden als 13a en 13b. Dat is de enige wijziging die 
wordt doorgevoerd. En verder is dan het vaststellen van de Verordening Maatschappelijke Ondersteuning 
2017, de Verordening Jeugdhulp en het beleidsplan Omzien naar Elkaar door u aangegeven als een 
hamerstuk. Akkoord? Bij deze. 

18. Rondvraag 

De voorzitter: Dan zijn we nu toegekomen aan de rondvraag. En het lot heeft uitgewezen dat de heer 
Weerink als eerste mag beginnen. 
De heer Weerink: Dat komt mooi uit want ik heb een vraag. 
De voorzitter: Ja, zo zie je maar.  
De heer Weerink: Het gaat om het volgende. Afgelopen zaterdag stond in de Tubantia dat veertien 
gemeenten in Twente de komende zes jaar in totaal ruim 11000 woningen mogen bouwen. Dat dat de 
uitkomst is van intensief overleg tussen de provincie Overijssel en de wethouders. Eerdere getallen 
waren dat er 5800 woningen zouden mogen worden gebouwd, nu 11000. Mijn vraag is: wat zijn hiervan 
de gevolgen voor onze gemeente? 
De voorzitter: Wethouder Volmerink. 
Wethouder Volmerink: Dank u wel voorzitter. Ik heb het bericht inderdaad ook gelezen. De getallen van 
rond de 11000 dat zal inderdaad wel kunnen kloppen. Het andere getal is mij even onbekend waar dat 
aan onttrokken wordt. Maar over het algemeen kun je zeggen: het heeft voor de gemeente Tubbergen 
nog weinig van invloed. We gaan ieder jaar de berekeningen wel doen, maar we pakken van een aantal 
jaren een gemiddelde, zodat je een bepaalde bandbreedte krijgt. En dat geeft meer rust en meer 
duidelijkheid. En de getallen die genoemd zijn maken voor de gemeente Tubbergen op zich weinig uit. 
Wij blijven zo rondhangen met de wijsheid van nu rond die 500 woningen. Dus de inzet is altijd geweest: 
bouwen voor eigen lokale behoefte. Nou dat is nog steeds de inzet die we gepleegd hebben. We gaan uit 
van een gemiddelde van meerdere jaren, ondanks dat het per jaar misschien wel een veranderd beeld 
kan geven, maar dat heb ik net uitgelegd waarom. En het andere is: stel nou dat wij bij aangetoonde 
behoefte en inbreidingsplannen zouden wij eventueel ook nog een 10% meer kunnen bouwen, dat is ook 
afgesproken. Dus zoveel mogelijk inspelen op én inbreiding én lokale behoefte, dat is de inzet die we 
gepleegd hebben binnen de regio Twente en daar houden wij ons aan. Volgens mij is het een keer goed, 
omdat er al meerdere vragen in de raad en commissie over dit onderwerp zijn geweest u bij te praten. Ik 
zit even te kijken naar de griffie. In februari is er geen commissie, in maart kunnen we met elkaar bij gaan 
praten: wat is nou bestek, wat zijn ABF cijfers, wat zijn nou de aantallen. Hoe is het verloop van onze 
inwoners geweest in onze gemeente. Dat we het thema wonen van A tot Z bij de kop pakken zodat u iets 
meer grip krijgt op de situatie. 
De voorzitter: Mijnheer Weerink. 
De heer Weerink: Worden daar dan ook de Primos-cijfers en de ABF-Research-cijfers, in meegenomen? 
Dat we daar ook uitleg in krijgen hoe dat dan geïnterpreteerd wordt voor onze gemeente? 
Wethouder Volmerink: Juist dat is één van de hoofdpunten.  
De heer Weerink: Nou prima. 
De voorzitter: Ja, deze toezegging is genoteerd. Ik ga verder. Mevrouw Reinerink. 
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Mevrouw Reinerink: In de Tubantia stond op 9 december jl. een stuk over statushouders. Daarin werd  
geschreven dat in Tubbergen, nog in december, 22 statushouders gehuisvest moeten worden. Wat is 
daarvan de status? Wel heel cryptisch: de status van de statushouders, ben ik wel benieuwd naar. 
De voorzitter: Tegenwoordig heet het vergunninghouders. Maakt niet uit. 
Wethouder De Witte: Het krantenartikel heb ik ook tot mijn grote verbazing gelezen. Want ik weet dat wij 
in ons TVS, dat is het COA-registratie systeem, 39 vergunninghouders hebben gehuisvest. Daarnaast 
houden we zelf ons eigen Excel-lijstje bij, daarin staat dat we er 46 hebben gehuisvest. Dat is de 
daadwerkelijke situatie voor nu. En voor de komende twee weken zijn er twee huizen vrijgekomen waarin 
we in overleg met de woningstichting nog zeven vergunninghouders kunnen plaatsen. Dat betekent dat 
we komen op 53 en dat was volgens mij de taakstelling. Tevens stond volgens mij ook in de krant dat het 
COA niet geheel up-to-date was met de koppelingen, zoals zij het noemen, ten aanzien van de 
daadwerkelijk geplaatste vergunninghouders in hun systeem. Dat is bij deze denk ik ook wel een oproep,  
richting de media: op het moment dat dit soort cijfers worden gepubliceerd is het volgens mij goed om bij 
de desbetreffende gemeente een verificatie aan te vragen, en een bevestiging van de cijfers. Want niet 
alleen u heeft daar een vraag over, maar we hebben ook veel vragen gekregen van onze 
maatschappelijke organisaties die zich daar zorgen over maakt. En uiteindelijk hoeven we ons volgens 
mij voor dit jaar geen zorgen te maken, want we halen onze taakstelling. 
Mevrouw Reinerink: Oké, want de inwoners van Harbrinkhoek Mariaparochie maken zich bijvoorbeeld 
zorgen over het voormalige complex van De Spar. Dat daar een asielzoekerscentrum gehuisvest zal 
gaan worden. Het zijn gewoon toch de roddels die in ons dorp rondzingen. En als je dan inderdaad als 
burger het stuk uit de Tubantia van 9 december daaraan koppelt, dan kan het best wel heel 
geloofwaardig zijn. Dus aan wethouder Volmerink de vraag: weet u hierover meer? 
Wethouder Volmerink: Voorzitter, ja?  
De voorzitter: Gaat uw gang. 
De heer Volmerink: Als je praat qua ruimtelijke ordening:  asielzoekers in Harbrinkhoek, is op dit moment 
het antwoord: nee. 
Mevrouw Reinerink: Nou, duidelijk. Dank u.  
De voorzitter: Ja, misschien moeten we toch even voor de duidelijkheid, want anders krijgen we 
misschien achteraf daar woorden over. U vraagt eigenlijk twee verschillende dingen. Want het ene 
moment heeft u het over vergunninghouders, en de andere keer heeft u het over asielzoekers. En dat is 
wel een verschil. Dus nee, er komt geen asielzoekerscentrum in Harbrinkhoek. Maar dat betekent niet dat 
er misschien een clustering kan komen van vergunninghouders op een locatie. Dat is een andere vraag. 
Het gaat ook om een andere categorie mensen. 
Mevrouw Reinerink: Maar is dan bijvoorbeeld het voormalige restaurant De Spar, zou dat een locatie 
kunnen zijn? 
De voorzitter: Dan ga ik weer even naar de wethouder. 
Wethouder Volmerink: Zou kunnen, maar op dit moment is daar bij ons niets van bekend dat daar of 
vergunninghouders, of statushouders, of asielzoekers komen. 
Mevrouw Reinerink: Daar heeft geen bestemmingsplanwisseling plaatsgevonden? 
Wethouder Volmerink: Nee, daar is op dit moment dus sowieso geen vergunning en ook geen 
bestemmingsplanwijziging voor geplaatst. 
De voorzitter: Daar gaat u zelf over. Leek me goed om dat nog even heel scherp te hebben hoe dat zit, 
want anders gaan we straks zeggen: ja, maar toen heeft u gezegd, terwijl u het anders bedoelde. Ja? 
Mevrouw Aalderink. 
Mevrouw Aalderink: Voorzitter, ik heb nog een vraag over de Stichting Welzijn Tubbergen. Die stichting is 
een fusie aangegaan met de Stichting Welzijn Dinkelland. Mijn vraag is: zijn daar goeie afspraken voor 
gemaakt? En is voor ons als gemeente Tubbergen duidelijk inzichtelijk waar de subsidies aan besteed 
worden? De afgelopen jaren zijn de financiële jaaroverzichten veel te laat richting ons gegaan als 
gemeente. Zijn daar nu goede afspraken over gemaakt? 
Wethouder Vleerbos: Ja. Nee, dat is flauw. Wij hebben elk jaar een gesprek met alle gesubsidieerde 
maatschappelijke partners, waaronder ook de welzijnsstichting. We maken vooraf afspraken wat we van 
hen verwachten als doel en hebben achteraf elk jaar een gesprek met hen over wat ze gerealiseerd 
hebben. Dus dat is altijd al geregeld. De verantwoording op papier die zit soms iets later, dat klopt. Maar 
de verantwoording die we met hen bespreken is altijd op tijd. Ze zijn nu gefuseerd, en dat brengt 
waarschijnlijk meer kwaliteit dan dat we hadden. Omdat ze nu die omvang van die rapportage beter 
hebben georganiseerd dan daarvoor. We zijn eigenlijk hoopvol. 
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Mevrouw Aalderink: Goeie controle over?  
Wethouder Vleerbos: Ja, maar dat is altijd al geweest.  
Mevrouw Aalderink: Die jaarrekening, dat duurt gewoon wel heel lang. 
Wethouder Vleerbos: Ja, maar de jaarrekening gaan wij formeel gesproken niet over. Wij subsidiëren ze 
voor een doel, en dat doel daar gaan we wel over. 
De voorzitter: Wij hebben in het college, als u gesloten vragen stelt aan het college, dan hebben wij wel 
eens de neiging om te zeggen: ja, nee, ja, ja, nee. Dus toen hij begon te antwoorden dacht ik: ha, 
eindelijk. Maar nee, het werd toch weer genuanceerd. Maar ik neem aan dat u tevreden bent met het 
antwoord? U had nog een opmerking. 
Wethouder Vleerbos: Ja, voorzitter heel fijn voor de sluiting van vanavond. Ik weet niet of jullie ‘m hebben 
zien liggen. Het was iets voor de bouwvak dat er een projectgroep is gestart met allemaal sociale 
partners in Tubbergen en ook Dinkelland. Maar daar hoef ik hier niks voor te verdedigen om al het 
aanbod wat wij in onze gemeente hebben voor dagelijkse vragen te bundelen naar een, zoals het zo 
mooi heet, sociale kaart. En die sociale kaart gaat vanavond online. Ik had me voorgenomen u daar eerst 
van op de hoogte te stellen alvorens die online ging. Maar ik zag net dat die 38 minuten geleden al online 
is gegaan. Dus u heeft bijna de primeur. U bent 38 minuten te laat. Ik had het dus aan het begin van de 
vergadering moeten doen realiseer ik me net.  
De voorzitter: Volgens mij ging daar al een mailtje over uit voor de vergadering, dus die 38 minuten valt 
dan mee. 
Wethouder Vleerbos: Dan moet u de volgende keer iets eerder beginnen met vergaderen. Kijk er vooral 
even op, want het is nu live. Hij is met al die sociale partners gevuld. Hij is niet volmaakt waarschijnlijk, 
dat moeten we met elkaar doen. Dus als u ook nog ideeën heeft waar het verbeterd kan worden, dan 
hoor ik ze graag, want het mag nog verbeterd worden.. 
De voorzitter: Dank u wel. Ik wil ook graag gebruik maken van de rondvraag. Dit is mijn laatste reguliere 
raadsvergadering, want volgende week maakt u er een feestje van omdat ik vertrek. Grapje. Ik vind 
vanavond weer zo’n typische vergadering waarvan ik denk: dat kan eigenlijk alleen maar in Tubbergen. 
Er worden hier een paar stevige stukken doorgehakt, waarbij er toch een grote groep burgers in het ene 
geval heel positief is, daar doet u niet moeilijk over, ondanks het feit dat het een hele lange 
voorgeschiedenis heeft. En in het andere een hele grote groep burgers is die eigenlijk grote bezwaren 
heeft tegen de ontwikkelingen zoals die daar worden voorgesteld. Maar desondanks heeft u daar goed 
over nagedacht, goed beargumenteerd, en u neemt vandaag gewoon het besluit. Met de juiste 
argumentatie daarbij, en u zegt: wij gaan voor het algemeen belang. En dat is denk ik iets waar u - en u 
beseft het gewoon veel te weinig denk ik - zichzelf enorm voor op de borst mag kloppen. En dat is één 
van de redenen waarom ik heel graag, vele malen uw voorzitter heb willen zijn, en ook kunnen zijn. En 
dat maakt het ook dat je gewoon trots mag zijn op zo’n groep mensen als u in zo’n gemeente als 
Tubbergen. Waarbij er, ik heb het gisteren ook al gezegd bij de kerstmarkt in Reutum waarvan ik merk 
dat iedereen ongelofelijk betrokken is in zijn eigen omgeving. Bij elke vereniging die er is. Er is denk ik 
geen gemeente die zo’n grote verenigingsdichtheid heeft, maar ook zoveel leden heeft. Ik denk dat velen 
van u die zijn al lid van 2/3 verenigingen, en daar ook nog volledige inzet op heeft. Dat is onvoorstelbaar. 
En dat merk je gewoon in elke ader in deze gemeenschap. Maar dat maakt het soms ook lastig om de 
juiste besluiten te nemen, en u durft dat keer op keer. Ik dank u, ik dank de griffie die deze vergadering 
ook weer net als al die anderen op een voortreffelijke wijze heeft voorbereid, waardoor u ook die 
besluiten zo kunt nemen. Daaraan vooraf gaat natuurlijk ook de adviezen van de ambtenaren. Die zijn 
niet altijd direct compleet zoals u dat graag ziet. Maar vaak met de commissiebehandeling, en wat er 
daarna gebeurt, komt er altijd een stuk op tafel waarvan u zegt: ja, daar kunnen wij een goed besluit op 
nemen. En ook hen wil ik daarvoor heel hartelijk danken. En ik wil u met name ontzettend bedanken voor 
de meer dan 15 jaar die ik voor u hebt mogen dienen. Hartelijk dank. 

19. Sluiting 

De voorzitter: En mag ik u dan uitnodigen voor het lezen van het sluitingsgebed.  
De vergadering is gesloten. 
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Aldus vastgesteld in de openbare raadsvergadering van 13 februari 2017, 
 
De gemeenteraad van Tubbergen, 
de raadsgriffier de voorzitter 

  
H.J.M.J. van Limbeek-ter Haar drs. ing. W.A.M. Haverkamp - Wenker 
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